

中国应对气候变化言出必行

——海外热议《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书

新华社北京10月28日电 中国国务院新闻办公室27日发表《中国应对气候变化的政策与行动》白皮书。海外专家学者认为，白皮书相关表述令人瞩目，中国提出了负责任和务实的减排目标并着力执行，堪称“言出必行”。

巴西经济学家、巴西中国问题研究中心主任罗尼·林斯在接受新华社记者采访时表示，良好生态环境可在人与自然之间创造更多互动，广泛的民众认同、先进的技术设备等，将支撑这种迈向更高生活质量的飞跃。中国近年来的一系列行动表明，其正致力于创造一个所有国家都能分享和受益的健康世界，多边主义将是主要驱动力之一。“我相信，中国将为改善我们当前乃至子孙后代的生活条件作出重大贡献。”

文莱资深媒体人、时政观察家贝仁龙表示，在各国应对全球气候变化的

努力程度方面，行胜于言，中国一直言行合一、言出必行，不仅在国际舞台给出解决气候变化问题的中国方案，宣布力争2030年前实现碳达峰，2060年前实现碳中和，而且全力落实减排承诺，遏制“高耗能”“高排放”项目发展，推动经济社会发展全面绿色转型。中国已提前超额完成2020年气候行动目标，中国领导人提出的“绿水青山就是金山银山”已成为中国经济社会与自然和谐共生发展的普遍共识。

贝仁龙说，与中国相比，一些西方国家在应对气候变化问题上言行不一，制定减排和捐资额目标时“夸下海口”却缺乏后续行动力。在日前举行的东盟峰会上，东盟国家明确呼吁发达国家尽快落实率先大幅减排的目标，并切实兑现向发展中国家提供资金、技术和能力建设支持的承诺。

美国耶鲁大学气候变化与健康中心研究员陈希对新华社记者说，白皮

书介绍了中国应对气候变化的政策、行动和倡议，相关表述非常令人瞩目。中国基于自身国情和发展阶段，提出了负责任和务实的减排目标；中国为实现碳达峰、碳中和目标制定了具体时间表并着力执行；作为可再生能源的全球驱动力，中国大力发展战略新技术，并向全球其他国家推广这些技术；中美两国应在碳排放问题上携手共进。

克罗地亚电视台编辑伊瓦娜·约维奇表示：“我们被中国的增长深深吸引，也被中国领导人表达的对环境的关注所吸引。”

世界气象组织秘书长彼得里·塔拉斯表示，中国在应对气候变化、气象研究和援助发展中国家方面发挥了关键作用。“中国在世界气象组织中一直是一个非常有建设性的参与者，也一直在帮助亚洲以及非洲的发展中国家改善其基础设施和服务能力。”

《联合国气候变化框架公约》第26次缔约方大会气候行动高级别倡导者奈杰尔·托平说，越来越多国家和地区追求温室气体净零排放，就会形成新型环境保护的多边主义。中国的生态文明理念将在推动全球生物多样性保护和环境保护的多边主义方面发挥至关重要的作用。中国在应对气候变化方面引领了许多创新。“后疫情时代，(全球)对新兴和发展中国家有巨大的投资需求。我认为，如何实现绿色国际发展，中国扮演着重要角色。”

联合国环境规划署亚太办事处主任德钦策林在接受新华社记者专访时表示，中国是全球环境议程的重要引领者，在应对气候变化、防止污染和保护生物多样性方面发挥着关键作用。“中国已将生态文明纳入国家发展政策和宪法，这树立了一个很好的榜样，可以作为指导全球战略方向的典范。”

看！这些职业全国最缺人

新华社北京10月27日电（记者周圆 姜琳）人力资源和社会保障部27日发布三季度全国招聘大于求职“最缺工”的100个职业排行，其中，营销员、餐厅服务员、商品营业员、保安员、快递员、家政服务员、保洁员、市场营销专业人员、焊工、客户服务管理员等职业位于该排行前十。

人社部相关负责人介绍，本期排行中，社会生产服务和生活服务人员、生产制造及有关人员两个大类职业需求保持旺盛势头，在“最缺工”的100个职业中占74个；快件处理员、网约配送员、后勤管理员等生活服务类职业排位明显上升；新进排行24个职业中，有17个与制造业相关。

此外，与上一期相比，排行前十的职业保持基本稳定。焊工、客户服务管理员进入本期排行前十，房地产经纪人、仪器仪表制造工退出前十。

该负责人表示，与二季度相比，三季度招聘需求和求职人数环比均有所降低，市场供求关系得到缓解。从“最缺工”的100个职业看，招聘需求人数从二季度的153.8万人减少至三季度的111.4万人；求职人数从二季度的51.7万人减少至三季度的41.8万人；缺口数从二季度102.1万人下降至三季度的69.6万人。

据悉，该排行来源于全国102个定点监测城市公共就业服务机构填报的人力资源市场招聘、求职数据。

第25届中国国际渔业博览会在青岛举行



10月28日，一家参展商在渔博会上现场制作三文鱼食品。

10月27日至29日，第25届中国国际渔业博览会在青岛举行，近千家中外企业参展。展会首次推出的“全球渔商荟”，为参展商搭建了数字化智能化渔业“B2B”商贸平台。

新华社记者 李紫恒 摄



以色列扩建定居点

这是10月27日在约旦河西岸的犹太人定居点吉瓦特泽夫拍摄的房屋。以色列土地管理局24日宣布，在约旦河西岸兴建1355套定居点住房项目开始招标。另据以媒体报道，以民政最高规划和建设委员会将于近期举行会议，预计将批准在约旦河西岸和东耶路撒冷建造另外3144套定居点住房项目。新华社发

印度新德里超90%受检者新冠血清抗体检测阳性

新华社新德里10月28日电（记者胡晓明）据印度媒体28日报道，在该国新德里地区进行的第六轮新冠病毒血清抗体检测中，90%以上受检者的检测结果为阳性。

据《印度时报》等媒体报道，上述检测从9月24日开始，从新德里地区的280个病房共采集2.8万个样本。这是今年4月至5月印度遭受新冠疫情严重冲击后，印首都地区首次进行新冠病毒血清抗体检测。检测结果显示女性的检测阳性率高于男性。

媒体援引一位未具名政府官员的话报道说，此轮检测结果意味着在新

的严重变异毒株出现前，新德里地区不太可能暴发像今年4月、5月那样的破坏性新冠疫情，但该检测结果既不能说明印首都地区已实现群体免疫，也不能说明新冠疫苗接种是否对被测地区的新冠病毒血清抗体检测高阳性率产生了作用。在今年1月进行的新德里地区第五轮新冠病毒血清抗体检测中，56.13%受检者的检测结果为阳性。

据印度卫生部28日公布的数据，印度当天新增新冠确诊病例16156例，累计确诊34231809例；新增死亡733例，累计死亡455386例。